

# 台北搵食 走進政商界的高檔飯堂



■從餐廳往外望



■頂鮮 101 餐廳 歐式皇家裝潢金碧輝煌



台北在人們印象中是方便、安全、友善的，是各地遊客最愛造訪的觀光城市。繼獲選「全球十大美食景點」、「全球十大物美價廉的旅遊景點」後，今年美國知名新聞網站「BuzzFeed」列台灣為「全球最適合獨自旅行的26個城市」的首位。據台灣觀光局統計，台灣美食是吸引亞洲旅客遊台的主要因素之一，港澳大陸日本又是主要客源，而台灣的夜市、街頭小食就早已深入遊客心，他們發現許多遊客忽略了一些做新式菜的高檔次的食府，傳統老店的台菜，睇重旅遊業的台灣經濟部商業司主動協助民間的食肆做推廣，特意將台灣一些獲優質認證的食府向海外推荐，吸引高消費遊客。

事實上，台灣在食方面有競爭力，不管是街頭小食還是高檔食府的消費相應港澳、大陸、日本便宜，他們又流行做套餐，在101大廈86樓午餐套餐只需1380元(台幣，下同)。今次為喜歡台灣自遊的人而設的「台北搵食」系列將介紹目前台灣高、中、低檔的特色食店和潮人消遣地。

## 賣高格調美景

首先出場是講究高格調的在台北市101大廈86樓的頂鮮101美食美景餐廳，供應法式、日式、台式菜，不少台北政商界有頭有面，有錢有勢的人都光顧過，政府部門的重要宴會，以及舉辦婚宴都會選擇到此。

### 賣點：

- 餐廳外望視野極佳，白天瞭望大台北盆地的美景，七星山、紗帽山、松山機場、美麗華、圓山飯店等，夜裡則欣賞迷人夜景。
- 餐廳有歐式皇家金碧輝煌之裝潢，充滿巴洛克風格的藝術質感，名師設計Alexandria Collection白底滾金花紋高級地毯，琉璃做的門把，壁紙是印度藍孔雀公鳥尾羽毛，「孔雀眼」羽毛一面就要價50萬元。
- 「孔雀眼」羽毛一面就要價50萬元。



■餐具講究

頂鮮101主廚林清德親自炒一味蒜酥虱目魚，鑊氣十足。巴黎鐵板套餐合：開胃菜、法式手工麵包、經典牛肉湯湯/卡布奇諾野菇濃湯/法式松露南瓜湯/匈牙利海鮮湯(任選一)、松露百菇沙拉/香橙燻鴨胸沙拉/水果優格沙拉/綜合海鮮沙拉(任選一)、檸檬柚子Sorbet。主餐：白蘭地藍莓鴨胸/香蒜培根雞排海鮮/雙拼嚴選肋眼牛排紅酒非力牛排/安格斯無骨牛小排/ 諾曼第蘋果松阪豬/椰香咖喱海大蝦(任選一)。櫻花蝦黃金炒飯。甜點：墨賞起司蛋糕/棉花糖冰淇淋/法式焦糖布蕾/主廚特製甜點(任選一)。飲品：玫瑰莓果沙瓦/季節果汁/蜜桃香橙優格冰沙/墨賞冰咖啡 唐寧茶/巴黎風情水果茶/宇治抹茶奶綠(任選一)。

## 人氣鐵板燒料理

現時流行鐵板燒料理，是因能夠第一時間享受熱騰騰的美味，還可欣賞師傅烹調佳餚的過程，香港的商場都有。台北墨賞新鐵板料理餐廳是一間高檔次、高人氣法式鐵板料理餐廳，搭配法式後現代裝潢及知名鋼琴家視演奏的浪漫氣氛，鐵板燒的饕客多是追求時尚的潮男型女，如梁詠琪、內地及台灣歌手等都曾光顧。看着帥氣的鐵板廚師施展魔法，邊食邊聊天，讓味蕾與視覺從中獲得雙重滿足！鐵板廚師年輕帥氣，在客人面前煮菜會有壓力？他笑笑說：不會，喜歡邊煮邊與客人聊天，躲在廚房工作會較悶。事實上這是一種形式，實在是廚藝表演。

同時，餐廳亦設有獨立VIP包廂，讓重視隱私的貴賓用餐更盡興，家庭聚餐或商務會議都適合。用完餐請移駕到沙發區享用甜點及飲品，聆聽鋼琴旋律，台灣食肆空間真大。



■廚師與食客互動是特色。

## 正統潮州菜

除了頂鮮101外，另一間為不少台北、香港有錢有勢的人都願光顧的正統潮州菜家「潮州燕潮廣餐廳」。

賣點：  
■在裝潢上呈現最純正的潮州風味，處處可見巧思：包廂內有千姿百態的馬匹「壁畫」，餐廳中可見兩座潮州功夫茶牆錯落有致地展現各式茶具之丰姿，用餐賓客更能欣賞功夫茶的泡茶儀式，並享用道地鐵觀音。



各種廣式點心如潮州鮮蝦餃、蜜汁叉燒酥、潮州凍花蟹、凍鮮魚、滷水鵝等。「潮州燕」有一味烤鴨(片皮鴨)，師傅即場切鴨鴨表演細細功夫。師傅說他們的烤鴨用地道宜蘭鴨烤，即場切鴨肉片，北京烤鴨則只是食皮。潮州烤鴨會皮帶肉食，將餅皮沾上甜麵醬，依序放入葱段、油亮脆皮的鴨肉片包裹食。另外一味「潮州凍花蟹」極具鮮味，行政總廚袁偉洪說為確保最好的食材來源，由屏東養殖場，基隆、澎湖等漁港直接提供最新鮮的現捕海鮮，他近年海鮮被大陸市場搶購，供不應求之下海鮮來價愈來愈貴。



■酒家名點



■潮州燕行政總廚袁偉洪

有故講：南僑集團老闆陳飛龍投資。行政總廚是來自香港的傳奇廚師—黑仔袁偉洪，袁師傅13歲入廚房，19歲在澳門葡京開始接觸潮州菜，23歲已經成為美心集團副主廚，28歲赴台，一做廿多年，在台灣結婚生子，成為台灣人，他以道地的潮州菜及做迎合顧客口味喜好的菜式征服許多台灣政商名流的胃。陳水扁一家人非常鍾愛，讓他曾有「第一家庭」御廚的封號。地址：台北市慶城街1號3樓



■帥哥廚師煎主菜白蘭地藍莓鴨胸，表演廚藝。

到到札幌第二天，導遊帶我們到退避間行人購物街理小路，這條貫穿市中心東西街一公里的長街，兩旁商店林立，特產專門店、護膚化妝品店、藥房及服飾店琳瑯滿目，是每位前來北海道旅遊的遊客必到之購物勝地。

長街望不到盡頭，我突然發現有種奇怪現象，同一排街舖，有的門庭若市，有的則人丁稀疏。出於好奇，我拿出小羅庚，以三叉路口山龍對宮來求算街舖旺衰的原因。用排龍訣：「破右祿」，果然排在破左、巨、左、右、武等位的商舖均人山人海，遊遊過頭來，我將圖給他看，並一齊依圖排列數個舖位。

他驚訝地瞪大眼睛，既嘆為觀止，又難以置信……

文：勞斯

## 生肖

文：鎮治

鼠 卜出此卦象，文昌紫微入運，大利讀書投考，亦大旺打工一族升職加薪。

牛 得出數目十六之象，將有龐然巨變等候你，這星期宜靜不宜動，諸事不宜！

虎 天將降大任於斯人也，必先勞其筋骨餓其體膚，所以有些艱苦是需要的。

兔 求得十八數目之象，並不是十八實發之意，而是揮霍無度，大失預算之內，小心就到月尾了。

龍 螳螂捕蟬黃雀在後，不要小看眼前小小問題，星星之火絕對可以燎原的。

蛇 若要人不知除非己莫為，若要割肉首先都得先彎低腰來，世上並無不勞而獲的。

馬 心情大失所望，原因是既定的事情，突然殺出個程咬金來，大亂陣腳。

羊 得出三十六數目之卦象，大利姻緣桃花，特別是已婚的人士，此卦象有圓滿結果之意。

猴 得出六、八數之卦數，吃喝玩樂在所難免，加上工作時間忙亂，雖說樂在其中，但仍要小心身子作息。

雞 開心快活的日子隨着七七之數目的卦象出現，代表了要收拾玩樂的心情，去認真投入工作學業。

狗 三三七數目之卦象，小心飲食所帶來的問題，大吃大喝最終只會壞了自己肚子。

豬 工作有突然的新機會，理應發揮所長，表現自己最擅長的一面，你是會成功的，努力！

## 鳥國見聞

文：BENNY WONG

北海道的天然景色令人大開眼界，地道的土特產更教人如獲至寶。朋友們帶著從那町本通購買的大包細包「勝利品」，拜別札幌這個魅力小鎮，到登別地獄谷及充滿中世紀建築風格的海洋城堡，觀看巴布亞企鵝巡遊，體驗海底世界的水中隧道。之後啟程前赴北海道首府札幌市。札幌市雖是現代化都市，高樓林立，却依然保留着許多明治時期的舊建築。大街上車水馬龍，夜幕下有身着和服的婦女倩影，也有前衛的潮男型女……導遊帶我們來到著名的拉麵橫町，大家早就垂涎三尺，品嚐地道的日本拉麵。

## 塔羅星座

文：BENNY WONG

不用灰心和氣餒，只要有恆心，守護天使們是會助你渡過難關的。

懂得關懷愛護別人是一種福氣哩，施比受更有福。

憂慮是對自己殘酷的刑罰，不要再自我封鎖，放開懷抱吧！

小小苦楚等於激勵，不要因一時的起落而失信心，成功就在前面了。

清楚地知道你想要的，並以堅定不移的信念專注其中。

是時候你要清除堵塞之物，並淨化在你周圍的地方能量，必要時可運用風水。

吃健康的飲食，有充足的睡眠，並規律的運動，保持最佳健康狀態。

你的點子正是由神聖所引導的，請採取行動，讓你的想法去開花結果。

開始要對你的生命作出檢視，並決心去改變或治療任何不平衡的部分。

柔軟你的心，帶着虔敬來看待這個情況，和涉及其中的所有人，包括你自己！

